
1 
 

 
 

Ata da 62ª Sessão Ordinária do 2° Período Ordinário da 3ª Sessão 
Legislativa da Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no 

dia 05 de Outubro de 2015. 
 

Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 
 1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Junior 

 
Aos cinco (05) dia do mês de outubro do ano de 2015, às dezessete horas (17:00), 

no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma Sessão 

sob a Presidência do Vereador Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, secretariada pelo Edil 

José Oswaldo Soares Balreira Júnior. Chegada a hora regimental o Senhor Presidente 

autoriza o Senhor Secretário a proceder a chamada dos senhores Vereadores. Estavam 

presentes: Gerardo Jovani Romão, Adauto Izidoro Arruda, Valfredo Linhares 

Ribeiro, Estevão Ponte Filho, Gilmar da Cruz Bastos, Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, Antônio Oliveira Braga, Francisco Adaldécio 

Linhares, José Sílvio Ávila Cunha, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, Christianne 

Marie Aguiar Coelho, José Itamar Ribeiro da Silva, Vicente de Paulo Albuquerque, 

Carlos Evanílson Oliveira Vasconcelos, Francisco Hermenegildo Sousa Neto, 

Francisco Rogério Bezerra Arruda e Antônio Claudio Ferreira Gomes. Ausentes: 

Carlos Augusto Rodrigues Linhares, José Crisostomo Barroso Ibiapina e Francisco 

Linhares da Ponte. Ata da 61ª Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE. 

Foram lidos os seguintes documentos: Correspondências: Ofício nº 002/15, da 

Comissão Executiva Municipal Provisória do PSB, informando como líder do Partido 

na Câmara o Vereador Gilmar da Cruz Bastos; Ofício nº30581/15, do Tribunal de 

Contas dos Município, comunicando que foi apresentado comprovante de 

recolhimento correspondente ao saldo remanescente referente aos juros do 

parcelamento de dívida, gestão da Guarda Civil Municipal de Sobral, exercício 

financeiro de 2007, responsabilidade José Sergio de Araújo Cavalcante; Ofício 

nº32240/15, do tribunal de Contas dos Municípios, comunicando prestação de 

Contas de Gestão da Secretaria da Cidadania e Segurança de Sobral, relativo ao 

exercício financeiro de 2009, responsabilidade Francisco Carlos Francelino Mendonça; 
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Ofício nº 1318/15, da Caixa Econômica Federal, comunicando extinção do contrato 

de repasse, para drenagens de micro bacia B e C no Bairro Pe.  Palhano e micro bacia 

A e B no bairro Alto Novo Sobral-Ce. Projeto de Lei nº 1918/15, de autoria do Poder 

Executivo, Estima a receita e Fixa a despesas do Município para o Exercício Financeiro 

de 2016. Projeto de Decreto Legislativo nº 657/15, de autoria do Vereador Gilmar da 

Cruz Bastos (PSB), Declara Persona grata no Município de Sobral, o Deputado 

Estadual Danniel Lopes de Oliveira Sousa.  Votos de Pesar nºs: 035 e 036/15, de 

autoria do Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” 

(PROS), votos de profundo pesar em memória de Francisco Pereira da Silva e de 

Maria de Nazaré Santana Silva. Foram lidas as Indicações nºs: 795, 796, 797, 798, 801 

e 802/15, de autoria do Vereador Estevão Ponte Filho (PP), indicando a criação de 

uma coordenadoria para acompanhar os sujeitos que cumprem Pena restritiva de 

Direitos com prestação de serviço à comunidade; medidas emergenciais para a 

disponibilização de carro fumasse para realizar a pulverização nos bairros Renato 

Parente e Vila Recanto II; destinação de emendas, de recursos financeiros para 

execução de obra de perfuração de poço tubular profundo para a localidade de 

Varjota dos Machados; distribuição e permanência de soro Antiofídico em todas as 

unidades de Saúde dos distritos e sede de Sobral; melhoria  da sinalização e dos 

quebras molas ou tartarugas, na rotatória de acesso ao Parques da Cidade e Massapê; 

799 e 800/15, de Autoria do Vereador Antonio Claúdio Ferreira Gomes ”Claúdio 

Gil” (PROS), Indicando a limpeza no Cemitério Santo Antonio no distrito de 

Aracatiaçu, bem como a reforma do muro; 803/15, de autoria do Vereador Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PROS), Indica em Caráter de 

Urgência a reforma do calçamento em frente à Escola Massilon Sabóia de 

Albuquerque na localidade de Olho D´água do pajé Sobral. Foram lidos, discutidos 

e aprovados os Requerimentos nºs: 474 e 475/15, de autoria da Vereadora 

Christianne Marie Aguiar Coelho (PT), solicitando vaga e sinalização no 

estacionamento do centro de Convenções para deficientes físicos e idosos e uma 

audiência pública para o dia 20 de outubro corrente, às 18:00 hs, a fim de fazer 

explanação sobre a importância do outubro Rosa em nosso município. Pela ordem o 

Vereador Antonio Claúdio Ferreira Gomes, comunicando o fechamento de um poço 

profundo; Pela ordem a Vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho, que leu um 
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comunicado da senhora Adelia Carneiro de Massapê, pela passagem do dia do 

Vereador, bem como do outubro Rosa e do agente de Saúde e endemias. GRANDE 

EXPEDIENTE O Primeiro Orador Inscrito a usar a Tribuna foi o Vereador Gerardo 

Jovani Romão, iniciando seu pronunciamento exibindo vídeo e relacionado a frota 

dos veículos da Guarda Civil Municipal de Sobral, que estar sucateada, os veículos 

sem ar condicionados, pneus careca, sem rádio de comunicação, enfim imprestáveis. 

Fez comentários sobre a reunião realizada hoje, na sala da Presidência com a cúpula 

da segurança pública do município de Sobral, Deputado Ivo Gomes, Ten. Cel. Eder 

Sidney, Ten. Cel. Vandesvaldo e Vereadores, além da imprensa. A Polícia Militar só 

chega depois do acontecido. A Instituição Polícia Civil, tem que ser revista. Em aparte 

a Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, comentando sobre o caso das 

ambulâncias do município, que estão sucateadas. Em aparte o Vereador Valfredo 

Linhares Ribeiro, comentando sobre os Guardas Civis, que fazem a segurança do sítio 

do prefeito de Sobral, no município de Meruoca. O Presidente da Câmara Municipal, 

comunicou que o prazo de emendas do projeto de Lei, de uso e ocupação do Solo, irá 

somente até o dia 09 de outubro de 2015. O segundo e último orador Inscrito a usar 

a tribuna, foi o Vereador Vicente de Paulo Albuquerque, iniciando seu 

pronunciamento falando sobre política, ética e respeito. Tem pessoas que estão 

visitando os distritos para comprar votos a mando de pessoas não sabido. Políticos 

que fazem compra de votos, não tem compromisso com ninguém. Em aparte Valfredo 

Linhares Ribeiro, a política mais suja é a da Prefeitura de Sobral. Pela ordem Francisco 

Hermenegildo Sousa Neto, falando sobre boatos de ter recebido dinheiro do 

Deputado Federal Moses. Que ninguém vai pegar a sua honra. Pela ordem a 

Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, que também teve sua imagem 

denegrida. Pela Ordem José Sílvio Ávila Cunha, parabenizando os novos 

Conselheiros tutelares. ORDEM DO DIA:  Foi aprovado em Única Votação e 

discussão o Projeto de Indicação nº 108/15, de autoria do Vereador Estevão Ponte 

Filho (PP), Indicando ao Poder Executivo a Criação do Programa Banco Municipal de 

Alimentos na forma que indica. Foram discutidos e aprovados em Primeira Votação 

os Projetos de Lei nºs: 1909/15, de autoria da Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar, denomina oficialmente de Rua Francisco Assunção Monte, a artéria que 

indica; 1912/15, de autoria do Vereador Estevão Ponte Filho(PP), Dispõe sobre o 
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pagamento de contratos de apresentações artísticas pelos entes municipais da 

administração pública direta e indireta; 1914/15, de autoria do Vereador José Sílvio 

Ávila Cunha (PROS), Dispõe sobre a responsabilidade da sinalização de segurança 

para pedestre na entrada e saída de estacionamento, tais como faixas para pedestres, 

sinalizadores de alerta e placas de sinalização; 1915/15, de autoria do Vereador José 

Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira’ (PMDB), Fica considerada de 

utilidade pública a Associação Comunitária e Cultural Asa Branca; 1916/15,  de 

autoria do Vereador Estevão Ponte Filho (PP), Institui o dia do Moto taxista no 

município de Sobral e da outras providências. Nada mais havendo a tratar o senhor 

Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão. E para constar esta ata foi lavrada, 

discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

  


